

有专业建议还有治安顺口溜

“护航G20 我们来支招”金点子火热征集中

Z 通讯员 徐佳 周友健

本报讯 加大对各小区群租户的排查力度,消除安全隐患;按辖区创建治安防范微信群,传递信息方便快捷;优化信号灯设置等硬件和警示教育等软件,双管齐下加强管理……近日,杭州市公安局“警察叔叔”APP、杭州公安门户网站、微信等平台不断收到热心群众的消息,内容涉及治安防范、交通管理、消防安全等多个方面的意见建议以及举报违法犯罪线索等。

4月20日,杭州市公安局和杭州市委政法委(综治办)、共青团杭州市委等单位联合发起“护航G20 我们来支招”金点子有奖征集活动,广大市民群众积极出谋划策。截至5月4日,活动后台已征集到有关意见建议近千条。

今年83岁的吉大伯家住杭州市望江街道,在获悉这次金点子征集活动后,由于不会使用网络平台,便委托上城公安分局基层基础管理大队的陈警官捎去口信,希望针对安保工作提些建议。活动工作人员得知后,当即拨通了吉大伯家

里的电话,吉大伯接到电话后非常激动,“没想到这么快就接到电话,感觉组织方特别重视。”根据多年工作经验,吉大伯从专业角度分析了如何做好峰会的安保工作,建议充分发挥党员骨干的积极性,广泛发动和带领群众投身安全保卫工作,深入各单位、组织、社区进行排查,实时关注、全面预防和及时处置事件。

市民乔先生通过杭州市公安局门户网站建言指出,超速、超载、疲劳驾驶等情况极易引发交通事故和交通拥堵,交警部门应对这些交通违法行为加强执法,通过多部门联动,构建联合整治的长效机制,进一步规范杭州的交通秩序。

针对提高社区治安环境,市民应先生送上了良策,还编成了顺口溜:“夏季案发频,小区保夜巡,监控单元门,小偷无处遁。群租实名登,老线要更新,管好煤气瓶,严防火灾生。道路安全行,酒驾须严惩,电驴限速行,斑马线让行……”

据悉,本次金点子有奖征集截止时间为5月10日,5月中旬将评审公布入围点子,并择日进行颁奖。市民朋友可在截止日期前通过杭州市公安局门户网站、“杭州公安”微信公众号、“警察叔叔”APP等平台渠道建言,踊跃参与。



本报记者 陈立波 通讯员 熊继龙 摄

5月5日,省拱宸强制隔离戒毒所举行亲情帮教活动,邀请戒毒人员家属走进戒毒所,了解戒毒人员的戒毒矫治表现。活动还通过亲情会餐的形式,以亲情的力量增强戒毒人员抗毒拒毒的决心。

亲情 帮教



门上贴着法院封条 “债主”连撕两次住了进去 “任性”的后果:司法拘留15日

Z 通讯员 陆珏羽

本报讯 前些天,普陀法院通过司法网拍顺利拍出了一套被执行房产,就在买受人准备拎包入住时,却发现屋里住着人。近日,吴某因擅自撕毁法院封条、蔑视法律,被舟山普陀法院司法拘留15日。

去年8月,这套在被执行人卢某名下的金鹰海景苑住宅被普陀法院查封。由于当时卢某下落不明,法院执行局在先后张贴了查封裁定书、拍卖裁定书及腾退公告后,依法更换了该住宅的锁具。今年3月,该房产以90.4万元的价格被拍出。

可就在法院与买受人进行房屋交付时,执行法官发现,之前张贴的裁定书和公告均已被撕毁,锁具也被更换了。“难道有人住进了被法院查封的房子?”带着疑惑,法官重新张贴了房屋确权裁定书和封条,并留下了联系方式。当晚,一名中年女子致电法官,承认自己居住在该房屋内。法官告诫其不能再撕毁封条,并要求其在第二天到法院报到,在法院干警的陪同下进行腾退、搬离。但在规定时间内,该女子并未出现。

5月3日,执行法官再次来到金鹰海景苑,发现法院封条

又被撕毁了!执行法官试着敲了敲门,一名女子打开房门。经询问,该女子自称吴某,曾借给被执行人卢某上百万元,但对方一直没有归还。为补偿其损失,卢某曾同意将该房屋的使用权让给她。于是她就这样住了进来。

“可这间房屋前后两次被我们查封,门上都贴着法院的封条和公告,你居然置之不理?”法官质问。“反正他没还我钱,人也找不到了,这套房就得我住!这些纸可以撕掉,锁也可以换。”吴某毫无悔意地说。

当日,普陀法院依照《关于人民法院执行工作若干问题的规定(试行)》,对吴某处以司法拘留15日。

法院执行局相关负责人介绍,法院公告和封条是司法工作中的一项强制措施,具有公示和权利限制的作用。私自撕毁属于妨碍公务行为,应受到相应的处罚,如果造成恶劣后果的,还将被追究刑事责任。

“走法律途径才是讨债最有效的方法。”关于吴某说的债务关系,法院执行局相关负责人表示,“她从未到法院来立案,因此我们不能确认他们之间的债权关系,所以无法保障其权益,现在她采取过激行为触犯了法律,理应受到法律的制裁。”

接下来,普陀法院将对该住宅再次进行腾退,尽快交付买受人。

校园网贷不能野蛮生长

Z 新华社 刘旸 姚友明

一些高校辅导员近来经常尴尬地收到催债短信。原来,随着越来越多的大学生使用网络贷款,教师和家长成了“隐性担保人”。为了还款,有的学生陷入“拆东墙、补西墙”的恶性循环,为钱所困、难以自拔;甚至有大学生因为借贷50余万元参与网络博彩血本无归而选择轻生,令人扼腕。



网络贷款门槛低、审核松、无抵押、放款快,在很多大学无孔不入。在校园发放银行信用卡受到严格限制的情况下,网贷满足了不少学生的消费冲动。然而,“天上掉下的馅饼”看上去很美,有些却是“地上明摆的陷阱”。网贷确实可解燃眉之急,但一些网贷方诱导没有经济来源的学生进行非理性消费,容易造成难以收拾的局面。这应当引起监管方的重视。

校园网贷乱象暴露了互联网金融的监管盲区。中国银监会要求,银行业金融机构向已满18周岁无固定工作、无稳定收入来源的学生发放信用卡时,须落实有偿还能力的第二还款来源。然而,因为目前网贷公司未在银监会备案,所以并不执行相关规定,也没有明确的职能部门对校园网贷平台进行直接监管。

针对校园网贷的乱象,有关部门应介入对网贷行业的规范和监管,引导互联网金融健康发展。对已经具有独立民事行为能力的大学生来说,考虑他们对违约风险认知程度有限,应进一步加强借债风险教育。一方面帮助他们树立正确的人生观和消费观,纠正过度消费、攀比消费等不良风气;另一方面,还要引导大学生提高责任意识、信用意识。

反邪保平安 护航G20

Z 潘炜佳

本报讯 昨天,杭州市“反邪保平安·护航G20”宣传活动启动仪式暨反邪教警示教育阵(基)地群建设成果展在浙江中医药大学举行,各地防范办、反邪教协会负责人及杭州滨江区6所高校相关负责人参加了活动。

为广大动员发动群众积极参与反邪教斗争,市委防范处理邪教办和市反邪教协会共同筹办了此次宣传活动。据悉,“反邪保平安·护航G20”宣传活动包括党内反邪教大培训大宣讲、反邪教警示教育阵(基)地群建设交流培训、反邪教微影视作品大赛、“校园反邪”成果展暨交流研讨、反邪教微电影播放等。

在反邪教警示教育阵(基)地集群建设成果汇演中,拱墅区老开心茶馆、余杭区故事协会、临安市文化馆、浙江中医药大学表演了自创自编的反邪教文艺节目。

服务全方位 诉讼真方便

Z 通讯员 阮莹

本报讯 为更好地满足群众对司法服务和案件审判的不同需求,近日,台州椒江法院在建设运行诉讼服务中心的基础上,同步开发了网上诉讼服务中心,集合网上立案、诉前调解、材料收转、案件查询、文书送达等功能,形成实体与网络、现场与远程相结合的全方位诉讼服务新模式。

其中律师服务平台的建设完善,为律师开通了服务绿色通道,方便律师网上立案、优先立案,努力实现“沟通无障碍,诉讼服务无盲点”。

警务室打造“微服务”

通讯员 沈晖 摄

近日,海盐县公安局全面推广“微警务”模式,即社区民警建立以社区名称命名的“微信警务室”,根据各社区人文地理特点,设立多个极富个性化的微信群,从而实现社区民警与居民沟通“零距离”、服务“零距离”。

图为该局武原派出所社区民警谢董董在走访一家服装企业时,邀请职工加入“盐东微信警务室”。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟



反对邪教 共建平安